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орієнтації студентів психологів мають значущий вплив на професійне 

становлення. На підставі проведених кореляцій можна умозаключити, що 

студенти як 1-го курсу так і 4-го є подібні за своїми ціннісними 

орієнтаціями, а також саме за тими сфереми, які пов’язані із професійним 

становленням особистості. Тобто за даними дослідження, можна 

припустити, що майбутні психологи як на початку свого навчання, так і 

наприкінці мають приблизно однакові смисложиттєві орієнтації та 

зацікавлені в професійному становленні, розвитку, активному та діяльному 

житті. Загалом у роботі було доведено, що смисложиттєві орієнтації 

студентів психологів відіграють значущу роль у майбутньому професійному 

становленні. 

Для того, щоб оптимізувати професійне становлення тих майбутніх 

психологів, які виявли низькі показники професійної спрямованості будуть 

проведені розвивальні заходи спрямовані на розвиток навчально-

професійної самоефективності та професійно-важливих якостей студентів. 

Із цією метою буде використана програма тренінгів особистісно-

професійного росту. 

Список використаних джерел 

1. Антонова Н. О. Кризові явища у професійному становленні 
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Держкомстату України, 2007. Вип. 6 - С. 3 – 9. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ВИЗНАЧЕННЯ 

ГОТОВНОСТІ ДИТИНИ ДО НАВЧАННЯ У ШКОЛІ 

Левчук Ліля, здобувач вищої освіти, РДГУ 

Керівник: Демчук О.О., кандидат психологічних наук, доцент  

Реформування в напрямі гуманізації сучасної системи освіти досить 

гостро порушує питання готовності дошкільників до навчання у школі, 

оскільки це важливий крок у доросле життя, і від того, яким він буде, 
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залежить здатність дитини адаптуватися до нових умов і реалізувати власні 

потенційні можливості. Отже, задля забезпечення ефективної адаптації 

дитини до шкільного навчання одним з важливих завдань психологічної 

служби дошкільного навчального закладу постає психологічний супровід 

готовності дітей до шкільного навчання, що ґрунтується на розумінні змісту, 

структури та критеріїв готовності до школи. 

Проблемами підготовки дитини займались такі науковці, як А. Богуш, 

Н. Бібік, М. Вашуленка, Н. Гавриш, О. Кононко, С. Лавреньєва, 

Л. Пироженко, З. Плохій, К. Прищепа, Г. Суворова, А. Середницька та ін. 

Проблема наступності в навчанні і вихованні дітей старшого дошкільного та 

молодшого шкільного віку досліджувалась такими педагогами і 

психологами, як Л. Артемова, В. Кузь, Г. Люблянська, О. Проскура, 

О. Савченко, Д. Струннікова; діагностика готовності до шкільного навчання 

– О. Венгер, Ю. Гільбух, В. Дубровіна та ін. 

Важливо, щоб дитина йшла у школу фізично готовою: була фізично 

розвиненою, здоровою. Але необхідна також і психологічна готовність, яка 

визначається тією системою вимог, які ставить школа перед дитиною. Вони 

пов’язані, як показують дослідження, із зміною соціальної позиції дитини в 

суспільстві, а також із специфікою навчальної діяльності в молодшому 

шкільному віці.  

Пропонувалось і пропонується зараз немало способів визначення 

готовності дитини до навчання. Одні вчені і спеціалісти вважали достатнім 

критерієм досягнення певного ступеня морфологічного розвитку, інші 

пов’язували готовність з розумовим розвитком, треті вважали за необхідну умову 

певний рівень психічного, і перш за все особистісного, розвитку. Тому в реальній 

практиці, педагогічній і психологічній науках й досі існують розбіжності щодо 

розуміння понять «підготовка до школи», «готовність до школи», «шкільна 

зрілість», «психологічна готовність до школи».  

Готовність до школи в сучасних умовах розглядається, насамперед, 

як готовність до шкільного навчання чи навчальної діяльності. Цей підхід 

обґрунтований поглядом на проблему з боку періодизації психічного 

розвитку дитини і зміни провідних видів діяльності. На думку О. Є. 

Кравцової, проблема психологічної готовності до шкільного навчання 

одержує свою конкретизацію як проблема зміни провідних типів діяльності, 

тобто - це перехід від сюжетно-рольових ігор до навчальної діяльності [3, 

с.18]. Такий підхід є актуальним і вірним, проте готовність до навчальної 

діяльності не охоплює цілком явища готовності до школи. 

Л. І. Божович ще в 60-і роки ХХ ст. вказувала, що готовність до 

навчання в школі складається з визначеного рівня розвитку уявної 

діяльності, пізнавальних інтересів, готовності до довільної регуляції своєї 
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пізнавальної діяльності, до соціальної позиції школяра [1, с.34]. Аналогічні 

погляди розвивав А. В. Запорожець, відзначаючи, що готовність до 

навчання в школі являє собою цілісну систему взаємозалежних якостей 

дитячої особистості, включаючи особливості її мотивації, рівня розвитку 

пізнавальної, аналітико-синтетичної діяльності, ступінь сформованості 

механізмів вольової регуляції [2, с.250]. 

На багатоаспектність розвитку дитини у процесі підготовки до школи 

звертає увагу й Л. В. Іщенко, яка визначає «готовність до школи як 

психологічний, емоційний, етично-вольовий та фізичний розвиток дитини, 

який забезпечує її легку адаптацію до нового етапу життя; це усунення (або 

хоча б суттєве зниження) негативного впливу на здоров’я й емоційне 

благополуччя школяра, труднощів переходу до нових умов життя, 

соціальних відносин і нового виду провідної діяльності». 

Функціональну характеристику поняттю готовності дитини до школи дає 

І. О. Любарська. Вона зазначає, що «готовність до навчання – це важливий 

підсумок виховання та навчання дошкільників у дошкільному навчальному 

закладі і сім’ї». Готовність дитини до школи, на думку вченої, визначається 

системою вимог, які висуває школа до дитини. Характер цих вимог обумовлено 

«особливостями нової соціально-психологічної позиції дитини-школяра з її 

новими обов’язками, до виконання яких вона повинна бути готовою». 

Виходячи з аналізу всього вищесказаного, можна зробити висновок, 

що проблема психологічної готовності до школи знайшла широке 

відображення в психолого-педагогічній літературі. При різноманітності 

теоретичних підходів до її вирішення під психологічною готовністю до 

шкільного навчання розуміється необхідний і достатній рівень психічного 

розвитку дитини для освоєння шкільної навчальної програми в умовах 

навчання в колективі однолітків.  
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